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ВПЛИВ ТРАНСПОРТУ НА ЗМІНУ КЛІМАТУ В УКРАЇНІ 

 

Одним з основних чинників глобальної зміни клімату є викиди 

парникових газів транспортними засобами. За останні десятиліття викиди 

вуглекислого газу транспортними засобами зросли набагато більше, ніж викиди 

в інших галузях і очікується, що в майбутньому вони зростатимуть швидше. 

В Україні існує розвинута інфраструктура залізничного, автомобільного, 

водного, авіаційного транспорту. Але на сьогодні рівень безпеки, показники 

якості та ефективності перевезень пасажирів та вантажів, енергоефективності, 

динаміка техногенного навантаження на довкілля не відповідають сучасним 

вимогам. Зростає рівень забруднення атмосферного повітря, ґрунтів, водних 

об‘єктів внаслідок використання застарілого обладнання, рухомого складу, 

незадовільного стану транспортної мережі (залізничних колій, автодоріг, 

технічних характеристик аеропортів, причалів), екологічно шкідливих 

паливних матеріалів[1]. 

Україна має доволі густу транспортну мережу та високу активність 

автотранспорту в містах, що завдає значної шкоди довкіллю. Крім того, більше 

20 % транспортних засобів експлуатується з перевищенням установлених 

нормативів умісту шкідливих речовин у відпрацьованих газах. 
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Викиди забруднюючих речовин автомобільним транспортом у 

середньому за рік становлять близько 5,5 млн. т., що складає 39 % від 

загального обсягу викидів в Україні. У найбільших містах забруднення 

вихлопними газами сягає 70 – 90% від загального рівня забруднень. Основними 

причинами цього є : застарілі конструкції двигунів , неякісне паливо та погана 

організація дорожнього руху. 

Тому більшість європейських країн надають перевагу розвитку 

громадського транспорту та велоруху. Викиди від автобуса втричі менші, ніж 

від автомобіля – 95г СО2/км на людину. 

У відпрацьованих газах, що викидають транспортні засоби близько 280 

видів шкідливих речовин, серед яких найбільшу небезпеку становлять: оксиди 

азоту, ртуть, свинець, альдегіди, оксиди вуглецю та сірки, вуглеводні та сажа 

[2]. 

Вирішення екологічних проблем тільки в одній галузі народного 

господарства – транспортному секторі країни, дасть змогу не тільки значно 

знизити модуль техногенного навантаження на довкілля, сприяти збереженню 

унікальних природних та історико-культурних ландшафтів, а й суттєво 

призупинити негативні тенденції у зміні клімату. Для зменшення негативного 

впливу транспорту на довкілля в Україні, необхідно: 

- впровадження більш жорсткого контролю за дотриманням 

допустимих норм викидів в атмосферне повітря; 

- використання для транспортних засобів більш якісного пального, 

яке має низьку концентрацію шкідливих домішок; 

- проведення постійного технічного контролю за станом 

транспортних засобів; 

- встановлення контролю на різних рівнях за дотриманням 

екологічних норм при введенні в експлуатацію транспортної інфраструктури; 
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- вдосконалення конструкції паливної системи двигунів транспорту, 

яка передбачатиме поступове зменшення викидів шкідливих речовин в 

навколишнє середовище; 

- пропаганда та розвиток велосипедної інфраструктури; 

- стрімке введення в експлуатацію електромобілів [3]. 

Отже, для розв’язання екологічних проблем, пов’язаних із експлуатацією 

транспортних засобів, необхідно комплексно і системно здійснювати заходи 

щодо екологізації транспортної інфраструктури. 
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